

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 223 (12763)

Среда, 20 ноября 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ РЕШАЮЩИЙ

В обстановке высокого политического и трудового подъема завершают труженики нашего индустриального города 1985 год, а вместе с ним и одиннадцатую пятилетку. На каждом предприятии и в учреждении, в каждом цехе и отделе, в каждой смене и бригаде рабочие, инженерно-технические работники и служащие внимательно изучают и обсуждают проекты новой редакции Программы и Устава КПСС с изменениями, проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Грандиозные планы ускорения поступательного движения страны к высотам коммунистического строительства, намечаемые партией и вынесенные ею на всеобщее обсуждение накануне своего XXVII съезда, получают единодушное одобрение, вызывают новый прилив творческих сил и энергии в повышении эффективности общественного производства, переводе его на рельсы интенсификации.

С каждым годом становится в городе все больше и больше трудовых коллективов и передовиков предсезонного соревнования, которые работают в счет двенадцатой пятилетки. Это геологи Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, жилстроители четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой, трубозлектросварщики филиала Новотрубного завода, птицефабрики, совхозов «Первоуральский», «Битимский», «Уткинский» и многие другие. Именно благодаря передовым коллективам, где умело используют технику, по-хозяйски расходуют сырье, теплоэнергоресурсы, приводят в действие резервы, стали возможными трудовые успехи первоуральцев за минувшие десять месяцев нынешнего года.

Промышленность города план по реализации продукции выполнила в октябре на 102,4 а от начала года на 100,4 процента, по товарной продукции на 100,3 процента, по производительности труда — на 102 процента. Народному хозяйству страны отгружено продукции дополнительно к плану в октябре более чем на полтора, а от начала года — более чем на 3 миллиона 200 тысяч рублей.

Возглавляют предсезонное социалистическое соревнование в городе по выполнению государственных планов и социалистических обязательств новоуткинские электромашинисты. В октябре они выполнили план по реализации продукции на 117, а от начала года на 105,4 процента, по поставкам — на 99,8 процента. Успешно завершают год и коллективы завода по ремонту горного оборудования, Билимбаевского экспериментального

завода строительных конструкций и деталей, динасового завода, завода комплектных металлических конструкций и другие.

К сожалению, есть коллективы, которые подводят город. Коуровские лесозаготовители, например, план по реализации продукции за десять месяцев выполнили лишь на 80,7 процента. Они недодали стране лесоматериалов на 1842 тысячи рублей. На 93,8 процента выполнил план по реализации продукции коллектив швейной фабрики, на 99,9 процента — коллектив производственного объединения «Хромпик».

Беспокойство вызывает также невыполнение плана по реализации продукции заводом трубчатых строительных конструкций. Только в октябре он недосчитался 426 тысяч рублей, а от начала года задолженность составляет 1151 тысячу рублей. Директор завода Э. И. Дипнер объясняет этот факт неплатежеспособными потребителями продукции. Но кому, как не директору, решать возникшую проблему. Кстати, она может быть значительно легче решена, чем у лесозаготовителей, швейников и хромпиковцев, которым для ликвидации долга надо еще производить продукцию наряду с производством плановой.

Менее полутора месяцев остается до конца последнего года одиннадцатой пятилетки. За это время предстоит первоуральцам произвести и отгрузить продукции народному хозяйству на многие миллионы рублей. Достаточно сказать, что ежедневно надо производить продукции в среднем более чем на 2,5 миллиона рублей, а с учетом ликвидации задолженности, допущенной отстающими предприятиями, выполнения социалистических обязательств по производству продукции на экономленных сырье, материалах и теплоэнергоресурсах еще больше. Словом, каждый день на предприятиях города должен быть насыщен высокопроизводительным трудом, обеспечивающим успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Особая ответственность лежит на руководителях предприятий, партийных, профсоюзных организациях, которые призваны проявить подлинную хозяйскую предприимчивость, привести в действие все имеющиеся резервы, обеспечить трудовым коллективам широкий фронт высокоэффективной работы на каждый день и час завершающего года, побоевому возглавить социалистическое соревнование, направить инициативу и энергию трудящихся на перевыполнение государственных планов и социалистических обязательств, достойную трудовую встречу XXVII съезда КПСС.



Бригада Ю. И. Шашмурина из четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой монтирует новый дом в восьмом микрорайоне. Коллектив, у которого немало почетных титулов, ударно трудится на предсезонной вахте. Работает без простоев, ежедневно перевыполняя норму. К этому обязывает сквозной бригадный подряд, в котором предусмотрено предоставление фронта работ смежникам в строго установленный срок. Электросварщик А. Г. Чижов, человек ответственный, дисциплинированный, вносит свой вклад в ритмичную работу бригады.

На снимке: А. Г. Чижов. Фото Г. Синицына.



РЕКОРДНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

Коллектив коксового участка, возглавляемый Л. П. Медведевой, в цехе № 2 динасового завода добился в октябре рекордной производительности, выпустив 5025 тонн изделий. Только в будущем году планировалось достижение такого уровня производства: выпускать ежемесячно не менее пяти тысяч тонн изделий. И вот высокий рубеж достигнут досрочно!

Умелое использование оборудования, расширение зон технологического обслуживания, крепкая трудовая дисциплина — таковы слагаемые успеха коллектива участка. Особо хотелось бы отметить ударную работу тружеников смен Т. А. Поповой и Е. М. Федотова, которые стабильно выполняют месячные производственные задания, успешно завершили задание года.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

ПРАВООБЛАДАТЕЛИ — ФОРМОВЩИКИ

На заводе железобетонных изделий и конструкций подведены итоги работы в октябре. С опережением графика по выпуску товарной продукции идут коллективы участков № 8 во втором цехе и речных щитов пола в цехе № 3. Сверхплановых изделий, выпущенных этими коллективами, хватит на несколько этажей строящихся жилых домов.

В авангарде соревнования бригады формовщиков

А. В. Попова из цеха № 1, М. Д. Истомина из цеха № 2 и мотористов Е. П. Кислицыной из первого цеха. Лучшими по профессии названы формовщик М. И. Лопатина, электросварщик В. В. Ягочев, арматурщик Г. М. Матвеева, станочник Л. В. Баранова.

З. Пьянкова, экономист завода железобетонных изделий и конструкций.

Два дня на сэкономленных ресурсах

КОМПЛЕКС — В СТРОЙ

В цехе № 4 Новотрубного завода готовится к внедрению комплекс, состоящий из промасловочной и сушильной ванн и установки для механического пакетирования труб. За счет этого ряд операций в нарезном отделе механизмируется. Улучшатся условия труда, будут высвобождены 12 человек. А общий экономический эффект составит свыше 30 тысяч рублей.

Подобная установка для пакетирования продукции уже смонтирована на участке отделки. Однако у нового механизма более совершенна конструкция привода. В результате времени на пакетирование затрачивается меньше, экономится электроэнергия. Новый комплекс начнет

действовать в конце этого года. Центральной лабораторией автоматизации и механизации подготовлен проект, в цехах № 26 и 28 готовится оборудование. Смонтируют его слесари под руководством бригадира В. П. Сальникова.

Г. АНЧУГИН, помощник начальника цеха по оборудованию.

НОВЫЙ РАСТВОР

Декоративные панели — продукция одного из участков третьего цеха завода комплектных металлических конструкций — поставляется сегодня десяткам заказчиков в нашей стране.

Большинство изделий, сделанных из алюминия, окрасено в золотистый цвет. Для этого до недавнего времени использовались дорогие реактивы. Годовая экономия составляет около семи тысяч рублей. При этом применяются более дешевые химические вещества, а качество покраски остается по-прежнему высоким. Кроме того, сам

раствор стал более стойким. Прежний использовался в производстве не больше двух недель. Новый раствор сохраняет свои свойства около двух месяцев. В XII пятилетке на предприятии будет освоено производство новых изделий. Декоративные панели с причудливым орнаментом украсят интерьеры производственных зданий, культурных учреждений.

В. ТАБАБАЕВ, главный инженер.

Л. ТРИФОНОВА, нормировщик цеха.

ПАР НАДО БЕРЕЧЬ

Два дня на сэкономленных материалах обязались проработать труженики восьмой автобазы в нынешнем году. Этому помогают технические новшества, разработанные и внедренные творческими бригадами. Одной из них руководит мастер-энергетик В. М. Сюкаев. Рационализаторы изготови-

ли электрический вулканизатор. Он по сравнению с паровым вулканизатором значительно сократил время восстановления резинотехнических изделий. Улучшились качество продукции и условия труда. А всего же пара бережется в год на 6,7 тысячи рублей.

ры предложили внедрить установку для запуска двигателей автомобилей. Зимой их приходится подолгу разогревать. Теперь на это уходит считанные минуты. Удлинился срок службы аккумуляторов.

В. ОВДИН, начальник производственно-технического отдела.

ВРЕМЯ ДЕЙСТВОВАТЬ

■ Учредительная конференция по созданию городской организации Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость.

На прошлой неделе в малом зале Дворца культуры «Строитель» состоялась учредительная конференция по созданию городской организации Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость. Хозяйственные руководители, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники, представители всех трудовых коллективов приняли в ней участие. С докладом на конференции выступил председатель оргкомитета по созданию городской организации Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость директор завода по ремонту горного оборудования В. В. Солдовников. В прениях выступили заместитель председателя профкома Новотрубного завода Л. П. Халдин, директор школы № 2 З. А. Новоселова, машинист локомотива железнодорожного цеха рудоуправления А. А. Мокрушин, директор Дворца культуры «Строитель» Ю. П. Решетников, первый секретарь горкома комсомола В. Д. Домиников, председатель исполкома Северского поселкового Совета Е. Е. Ануфриева, главный врач психиатрической больницы Л. В. Быков, старший инструктор физкультуры производственного объединения «Хромпик», член совета городского клуба трезвости «Кристалл» экономист завода комплектных металлоконструкций А. М. Бурунун, секретарь горкома партии Н. А. Жилин.

Полгода назад Центральный Комитет партии принял постановление «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», вступили в силу указы Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР. Эти документы — боевая программа действий по утверждению трезвого образа жизни. В нашем городе упорядочена торговля спиртными напитками. Заметно активизировалась противоалкогольная пропаганда: Лекторы — медики, юристы, педагоги — несут в трудовые коллективы правду об алкоголе, его пагубном влиянии на человека. Все более широкое распространение получают начинания «Трудовой и общественной дисциплины — гарантию коллектива», «В профсоюзной группе — ни одного нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка». Обстановка неформальности, выскателности к пьянцам, прогульщикам складывается в бригадах, на участках, в цехах.

Ну, а вечером, после рабочей смены, в выходные дни найдут ли человек занятие по душе? Работники Дворцов и Домов культуры, библиотек, физкультурно-спортивных организаций отвечают на вопросы утвердительно. Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода работает клуб трезвости «Кристалл». Ему уже полтора года. Несколько энтузиастов взяли личным примером доказать, что веселиться, отдыхать можно и без спиртного. Члены клуба трезвости бывают в ресторанах, кафе, на загородных базах отдыха, отмечают праздники, дни рождения. Желающих отдохнуть вместе с «Кристаллом» хоть отбавляй. Рядом со взрослыми и дети. Они видят хороший пример. В октябре совет клуба организовал проводы юношей в армию. Работники ресторана «Металлург» позаботились о хорошем угощении, но на столах не было спиртного. Сколько добрых напутствий получили трое ребят, членов этого клуба, уходящих на службу!

Утверждение трезвого образа жизни — дело не простое. Нередко мы смотрим на пьяниц как на людей, которые не умеют «культурно» выпивать, мы все еще держимся за примитивный алкогольный стереотип: «Хорошо пьет, умело — настоящий мужчина». Врачи-наркологи утверждают, что алкоголизм начинается с первой рюмки. И очень важно предотвратить именно первую рюмку. Поэтому пристального внимания требует работа с учащейся молодежью, организация досуга подростков. По примеру других городов стоит создавать в школах, профессионально-технических училищах клубы трезвости,



Планы партии на ближайшее будущее, сконцентрированные в проекте Основных направлений экономического и социального развития страны, глубоко волнуют каждого человека. Ускорение научно-технического прогресса на производстве, дальнейший подъем благосостояния народа, широкие возможности для удовлетворения духовных запросов — все это непосредственно связано с личным участием каждого рабочего в выполнении грандиозной программы.

Внимательно слушают вальцовщики цеха № 7 Новотрубного завода мнение коммуниста С. И. Гуры (на снимке в центре). Все они члены бригады В. Д. Ковалева — одного из передовых коллективов, успешно завершающего пятилетку.

Фото Г. Синицына.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ — ЧЕРТА ХОЗЯЙСКАЯ

Заинтересованно, поделовому прошло в нашей бригаде обсуждение проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. На рабочем собрании все члены коллектива говорили о максимальном использовании имеющихся резервов, о том, что каждый труженик должен добиваться полной отдачи на своем рабочем месте.

Наша бригада трудится на участке по изготовлению блоков питания в цехе № 1 опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. Коллектив молодой, создан в мае прошлого года. В нем наряду с опытными рабочими, такими как бригадир Т. М. Харченко, А. И. Плотникова, чей стаж на предприятии насчитывает 32 года, З. М. Тимофеева, З. Г. Подцепкина, успешно трудятся и новички Н. В. Рудковская, Татьяна Зеленкина.

Нам удалось добиться полной взаимозаменяемости. Процесс сборки блоков питания на нашем участке включает четыре операции. Все слесари-сборщики выполняют любую из них. Полностью овладели сборочными операциями монтажники аппаратуры А. И. Плотникова, В. А. Чернышова, З. Г. Подцепкина, Ю. П. Ленихин, Т. Н. Виломова. В свою очередь слесари-сборщики Т. М. Хар-

ченко и З. М. Тимофеева в любую минуту могут заменить монтажника.

Все в бригаде отлично понимают, что от слаженности и ритмичности работы участка зависит производительность труда трех бригад по изготовлению усилителей. Поэтому организация должна быть четкой, продуманной — каждая минута на учете. Помогает нам в этом бригадная форма организации и стимулирования труда, которая внедрена нынче.

Многие операции, раньше выполняемые вручную, сейчас механизированы, что, безусловно, сказалось на росте производительности труда. Например, раньше телевизионный кабель для усилителей нарезали вручную, а теперь отделом автоматизации и механизации завода разработан станок для мерной резки кабеля. Расплетка экрана кабеля тоже велась вручную, а теперь механически. Изоляцию кабеля снимали ножом, сейчас на специальном станке.

В Основных направлениях сказано, что коренное повышение качества продукции — дело первостепенной важности. У нас в бригаде коллективная ответственность за качество, продукцию сдаем с первого предъявления. Ведется журнал учета брака, который заполняет член совета бригады В. А. Чернышова. При определении КТУ учитываются все замечания. Не случайно качеством

во продукции, сданной с первого предъявления, составляет 99,8 процента.

За год с небольшим в бригаде удалось создать здоровый микроклимат. Ответственность, обязательность каждый труженик воспринимает как должное, как необходимое условие для высокопроизводительной работы. И в этом большая заслуга бригадира Т. М. Харченко, З. М. Тимофеевой и других.

Производительность труда в бригаде выросла на пять процентов по сравнению с планом. Но как коммунист считаю, что мы еще не использовали и половины имеющихся резервов. Надо рациональнее, по-хозяйски использовать припой, другие материалы. Своевременно отключать на участке электроэнергию, не допускать холостой работы оборудования и т. д. Мы должны создать надежный запас прочности, который позволит успешно справиться с производственными заданиями. На следующий год объем производства на участке увеличится на 26 процентов. Более жесткие требования будут предъявлены к качеству изделий. Уверена, нашему коллективу по плечу новые рубежи.

Н. БАТЮКОВА,
старший мастер цеха № 1 опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования.

НАМЕЧАЯ ПУТИ

Невозможно представить себе сооружение жилья без сантехников. И хотя наше управление № 11 объединения Уралсантехмонтаж считается субподрядной организацией, мы в полной мере чувствуем ответственность за сроки и качество строительства. Вот почему обсуждение предсъездовских документов партии в бригаде П. Т. Острякова прошло довольно заинтересованно, поделовому, прямо на объекте — шестидесятиквартирном доме. Агитатор, начальник участка Ю. Н. Гилев особо остановился на проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Раздел «Капитальное строитель-

во» вызвал активное обсуждение.

— Наша бригада трудится в счет апреля 1986 года, — сказал бригадир П. Т. Остряков. — Выработка выше плановой. Но в указываемый период нам предстоит ее повысить и в значительном размере: на 15—16 процентов. А как же иначе? Ведь до 2000 года надо обеспечить каждую советскую семью отдельной квартирой или домом. Конечно, правильный курс взят на дальнейшую индустриализацию строительного производства. В каждом коллективе, уверен, найдутся собственные резервы.

Слесарь-сантехник В. В. Кляпышев высказался так: — Если бы все занятые в строительстве стали работать

ритмичнее, строго по графику, уже был бы большой эффект. Взять нашу бригаду. Очень сдерживает несвоевременная поставка материалов из-за транспорта. Автобаза № 8 не вовремя предоставляет машины, а иногда вообще срывает рейсы. Оставляя желать лучшего качество заготовки, поставляемой объединением Уралсантехмонтаж.

Члены бригады с одобрением говорили о том, что существенно увеличится производство специализированной строительной техники на предприятиях строительных министерств. Наметили конкретные пути улучшения качества работ.

Г. КАПИТОНИХИН,
секретарь партбюро управления.

Еще в сентябре прошлого года, проведя тщательную проверку, исполком городского Совета предложил руководителям треста Уралтяжтрубстрой выполнить конкретные мероприятия, направленные на улучшение условий труда и снижение заболеваемости. Однако план реализован не полностью: нет даже проекта прачечной-химчистки для спецодежды строителей, на крупных объектах не налажен питьевой режим. Неудовлетворительны условия труда на растворном узле завода железобетонных изделий и конструкций, но реконструкция его не проведена. Не смонтирована приточная вентиляция на одном из участков во втором цехе этого же предприятия. Эти нарушения 14 ноября рассмотрены на заседании исполкома. Управляющий трестом В. Т. Стасюк и В. С. Бояринцев, председатель профкома, предупреждены. До 1 декабря они должны дать исчерпывающую информацию о мерах по устранению недостатков. Ход работ будет контролировать главный врач санэпидстанции Г. М. Еловских.

Большой объем строительства жилья намечен на первый год двенадцатой пятилетки. В минувший четверг на эти цели ОКСУ горисполкома выделены земельные участки. Строительство девятиэтажных домов продолжится в новом восьмом микрорайоне. В некоторых из них проектами предусмотрены встроенно-пристроенные помещения, где разместятся аптека, отделение связи, сберегательная касса. Девятиэтажный дом намечено возвести и во втором микрорайоне.

Исполком городского Совета принял решение, направленное на дальнейшее повышение качества подготовки квалифицированных кадров в профессионально-технических училищах Первоуральска. За годы одиннадцатой пятилетки резко улучшилась материальная база этих учебных заведений, где подготовлено за пять лет 5646 рабочих. Однако планы обучения не в полной мере отвечают потребностям предприятий, строительных и других организаций. В училищах ощущается нехватка мастеров, особенно желать лучшего остается учебно-воспитательная работа. Необходимо уделять большее внимание материальной базе училищ, особенно торгово-кулинарного и № 69. Учитывая недостатки, исполком поставил конкретные задачи по улучшению положения дел перед базовыми предприятиями, городской плановой комиссией и отделом труда горисполкома, директорами и преподавателями профтехучилищ.

Исполком городского Совета удовлетворил ходатайства администрации и общественных организаций управления производственно-технологической комплектации треста Уралтяжтрубстрой и пассажирского автотранспортного предприятия, разрешив отделить Государственного банка выделить этим коллективам на льготных условиях 4500 рублей ссуд для строительства домиков в коллективных садах.

ОКУПИТСЯ ВЫСОКИМ УРОЖАЕМ

В народе говорится: «Летний день год кормит». Но вот уже на пороге долгой уральской зима, а забот у тех, кто трудится на земле, не убавилось. Уже сегодня мы думаем об урожае 1986 года. И работаем на него. В полном разгаре вывозка органических удобрений. Создали два механизированных отряда. В первом отделе — во главе с бригадиром Верой Павловной Пьянковой, во втором отряд возглавляет Павел Григорьевич Щербаков. Каждый день им выдаются графики задания, и ежедневно проверяем их выполнение. Нам предстоит до 27 декабря вывезти на поля 18 тысяч тонн органических удобрений с совхозных ферм. Уже 15,5 тысячи тонн доставлено на поля. Механизаторы действуют расторопно, управятся в срок. Наши не-

богатые уральские почвы получают в достаточной мере азота, фосфора, калия. Вносим и минеральные удобрения. Приспособили четыре специальных тележки с транспортерами. Конечно, планируем нам фондов на эти удобрения недостаточно, и чтобы подкормить все кислые почвы, приходится проявлять предприимчивость. Например, на отведенных площадях под расширения пашни рубим лес, затем реализуем его, а на вырученные средства покупаем дополнительно минеральные удобрения. Планом предусматривалось внести их на 200 гектарах почв, а мы уже внесли на 402 гектарах.

После первого обильного снегопада приступили к снегозадержанию. Провели работы на 371 гектаре, все-

го же задержим влагу на двух тысячах гектаров. Каждый год, словом, осуществляем мероприятия по повышению плодородия почв, расширению зоны пашни, раскорчевке леса вырубам кусты, а на освобожденных площадях, кроме пашни, создаем пастбища, сенокосные угодья. Культурные пастбища подкармливаем удобрениями. Ныне прибавка к зоне активного земледелия составила 174 гектара. Немаловажен и тот факт, что мы полностью подготовили семена зерновых культур к севу. Рассортировали их, побеспокоились об их сохранности. Все семена кондиционны.

Осенние, зимние работы открыты сгорией. Про наш совхоз в последние годы говорят: «Пошел в гору». И

это действительно так: из убыточного хозяйства стало прибыльным. Эффективность откорма скота в большой степени зависит от прочной кормовой базы. Значит, забота об урожае первостепенна. Тринадцать лет работаю в совхозе. Когда-то считалось рекордным получить по 10—12 центнеров зерновых с гектара. А на 1986 год нам уже планируют собрать в среднем по 16,5 центнера. Уверена, задача нам по плечу. Потому что уверенность подкрепляется делами. В прошлую зиму подготовились основательно к севу и заложили зерновых в закрома чуть не в полтора раза больше запланированного. Таков же запас сена.

На днях у нас состоится открытое партийное собрание, где будем обсуждать предсъездовские докумен-

ты партии. Готовимся к важному событию в жизни коллектива. Внимательно изучила раздел «Развитие агропромышленного комплекса и реализация Продовольственной программы» проекта Основных направлений «Вижу: хоть и много сделано, но работы еще непочатый край. Взят курс на всемерное развитие кормопроизводства. Нам предстоит на основе интенсификации полевого и лугопастбищного кормопроизводства существенно увеличить запас кормов, внедрять прогрессивные технологии возделывания культур.

Реализация Продовольственной программы стала всенародным делом, и это вдохновляет на новые достижения.

А. ВОЛОСНИКОВА,
главный агроном
совхоза «Уткинский».

РАССКАЗЫ

О ПЕРЕДОВИКАХ СОРЕВНОВАНИЯ НЕ УСТУПАЮТ ВЕТЕРАНАМ

Нарядно, красиво и солидно выглядят старшечки в новой форме — тройке, практически уже вытеснившей традиционные коричневые школьные платья с фартуками. А шьет новую форму передовой коллектив бригады, возглавляемый Ниной Михайловной Маклаковой. Кстати, Первоуральская швейная фабрика — единственное в области предприятие, выпускающее школьную форму для девочек. В этом году бригаде Нины Михайловны предстоит сшить 33 тысячи костюмов, то есть одеть в новую форму всех старшечек Свердловской области.

Бригада Н. М. Маклаковой работает на многофазном потоке. Кроме формы здесь шьют нарядные и повседневные платья из разноцветной шерсти, комплекты, состоящие из блузы с юбкой. Каждая работница выполняет определенную операцию. Но в бригаде немало швей-резервисток, выполняющих все операции. Это ветераны А. П. Старикова, Н. А. Сулакова, Л. Д. Тараканова.

Приятно, что и недавние выпускницы профтехучилища ни в чем не желают уступать нашим уважаемым ветеранам, — говорит Нина Михайловна. — Например, Ирина Бекурина на фабрике всего три года, но любое изделие шьет быстро и уверенно. А ведь только для изготовления традиционных школьных платьев требуется до 15 операций.

— Нам везет на молодых, — вступает в разговор ветеран бригады Надежда Алексеевна Сулакова. — Вот и моя нынешняя ученица Лиза Евдокимова четвертый месяц работает, а уже почти всему научилась, шьет и на универсальной машине, и на быстросходной японской «Джуки». С первых дней стала выполнять норму. Лиза — человек ува-

жененный, спокойный, а это в нашей профессии фактор немаловажный.

Бригада Н. М. Маклаковой — стабильный, слаженный коллектив. Ветераны охотно делятся профессиональными секретами с молодежью, готовят себе достойную смену. Здесь хорошо развито чувство коллективной ответственности за дело. И новички это быстро усваивают. Четыре выпускницы профтехучилища № 69 пришли нынче в бригаду, а их производственные показатели ничуть не ниже, чем у опытных швей-мотористок. Да и зарплата тоже.

— Понимают, что план у нас напряженный. Счет времени идет даже не на минуты — на секунды, — довольна Нина Михайловна.

За девять месяцев нынешнего года коллектив пять раз становился лидером внутризаводского соревнования.

— В этом, бесспорно, немаловажная заслуга и Ирины Евстифеевны Лобашовой, мастера первой заготовительной секции бригады, и наших передовиков опытных швей-мотористок К. Н. Толстовой, Г. Г. Ватолиной, Н. А. Хаджи, — говорит старший мастер смены В. Н. Ковригина, — за них можно быть спокойной: вторую секцию без работы не оставят.

Звучит музыка. Начинается пятиминутная производственная гимнастика, которую проводит физорг бригады Ирина Бекурина. Попробуя разноцветные косынки, женщины выстраиваются в шеренгу вдоль всего цеха.

— Раз, два, — под музыку командует Ирина, — полная специально разработанная комплекс упражнений.

На лицах улыбки. И усталости как не бывало.

О СТАРОСТИНА.



ГОДЫ, ЛЮДИ, СУДЬБЫ ГОРИТ В ДУШЕ ОГОНЕК

Наверное, в жизни каждого встречается человек, который как-то влияет на судьбу, характер, оставляет в душе добрый посев. Для меня таким человеком сорок с лишним лет назад стала Клавдия Александровна Блинова. Во время войны мне довелось встретиться с ее матерью Елизаветой Егоровной Носовой в их семейном крепком доме, построенном руками хозяина Александра Ивановича Носова, который работал в мартеновском цехе Старотрубного завода. Еще тогда засматривалась я на старинный семейный снимок: отец, мать и семеро детей. Все довольно просто и скромно одеты. Старший сын Иван Александрович, пока еще единственный помощник родителей, — студент художественного училища. Лица супругов счастливы и спокойны: такое богатство возле них! Младшая Клава — на коленях у родителей, которые надеются, что вырастет она прекрасным, добрым человеком, что людям возле нее будет тепло и надежно...

В этой семье детям с ранних лет ненавязчиво прививались уважение к труду, к старшим и окружающим, доброта и забота. Все дети получили образование. Клавдия Александровна в 1935 году после учительских курсов закончила педтехникум и пришла работать в школу. Замуж вышла, но уже в первый военный год осталась вдовой с трехлетним сыном Ев-

гением в родительском доме.

В это время и свела меня с ней судьба ближе. Она работала в школе № 6 учителем, я начинала воспитателем в детском саду № 4 рядом со школой. Клавдия Александровна и стала моим наставником в профессии. Я посещала ее уроки. Спокойная, требовательная, она часто работала одновременно с двумя классами, но какая стояла тишина! Ребята были приучены мыслить, трудиться самостоятельно. Учительница знала, как живет каждый ее ученик, и всегда была желанным гостем у родителей.

Валентина Васильевна Орлова, жившая в войну по соседству с учительницей, вспоминает:

— Муж мой, офицер запаса, с первых дней на фронте, с четырьмя детьми осталась на частной квартире — вспомнить страшно. Клавдия Александровна делилась всем: ребят моих накормит, обогреет, с собой им даст картошки, овощей. Особенно любила ее старшая, Лариса. Все ходила к учительнице то за бумагой, то за книгой. Дружны они с ней до сих пор. Когда у меня десять лет назад умерла дочь Лида, не знаю, как бы я пережила эту утрату, если б не Клавдия Александровна, чудный душевный человек...

В послевоенные годы Блинова возглавила педагогический коллектив. Помню в то время учителей: скромные, добрые люди. С одной из старших своих коллег Марией Ивановой Богдановой, живущей в Свердловске, она встречается и теперь. Клавдия Александровна по поручению коллектива школы № 3 поздравила Марию Ивановну с ее 90-летием.

Наверняка многие дети помнят начальника пионерского лагеря бывшего Старотрубного завода Клавдию Александровну Блинову, добрую, строгую наставницу, заменявшую им, особенно малышам, маму в летнее время.

Незаметно подошел пенсионный возраст, но не изменилось у Клавдии Александровны отношение к людям. К ней идут дети, соседи, знакомые, друзья. Простят пропустить домашнее задание или объяснить непонятную тему, написать письмо, оформить заявление.

Она не растеряла друзей. Вот и нынче они поздравляют ее с 70-летием, желают этой скромной, трудолюбивой, отзывчивой женщине доброго здоровья. Например, ее коллега З. Ф. Нарбутовских пишет: «Не перестаю удивляться вашей доброте, чуткости, такту. Пусть по-прежнему в вашей доброй открытой душе горит для людей огонек!»

И я благодарна судьбе, что она свела меня с Клавдией Александровной Блиновой, которая стала моим наставником в юные годы и сейчас воодушевляет в трудную минуту.

А. СИМАНОВИЧ,

воспитатель детского сада № 8.

На снимке: Клавдия Александровна Блинова.

Фото Г. Синицына.

В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ПРИМЕР ПОДАЮТ КОМСОМОЛЬЦЫ

Работники горпроторга участвуют в социалистическом соревновании в честь XXVII съезда партии. В эти дни особенно слаженно трудятся комсомольско-молодежные коллективы магазинов «Малыш», «Товары для дома» и магазина № 46 на Магнитке. Они уже выполнили свои пятилетние планы. И это не случайно: коллективы возглавляют опытные специалисты К. Г. Лузенина, А. Е. Бутакова, Г. А. Бабушкина. В организации соревнования им активно помогают профсоюзные работники В. А. Соловьева, Т. М. Елькина.

Продавцы магазина «Малыш» стали победителями очередного этапа трудовой вахты в честь партийного форума.

Л. МИНЬКИНА,
председатель
объединенного
комитета профсоюза.

ЗНАМЕНА — КОЛЛЕКТИВУ

Объединению общественного питания вручили переходящее Красное знамя за первое место в областном социалистическом соревновании. За хорошую работу награждены грамотами областного управления общественного питания и обкома профсоюза коллективы второго и девятого комбинатов питания, которые возглавляют Т. В. Шишина и Е. С. Попова. Первое место в областном соревновании заняли работники нашего подсобного хозяйства, руководит которым А. А. Меньшиков. Им также вручена Почетная грамота.

В третьем квартале объединенная лучше других потрудились коллективы комбинатов питания № 2, 8, 9.

В городском соревновании по итогам за третий квартал коллектив также награжден переходящим Красным знаменем и Почетной грамотой.

Т. ПЛЕШКОВА,
председатель
профкома объединения.

САЛАТЫ ПО ВКУСУ

В магазине № 10 горпищеторга прошла выставка-продажа с дегустацией блюд, приготовленных из яблок и овощей. На ней было представлено 14 салатов, пудингов, яблочное желе, печенье яблоки с сахаром и в тесте. Посетителям пришелся по вкусу салат из яблок с сельдью, свеклой и грецкими орехами.

Г. ТЕЛЕЦЫНА,
продавец
магазина № 10.

ВИНОГРАД В НОЯБРЕ

Накануне праздника многие первоуральцы побывали на колхозном рынке. Работники магазина «Бюро торговых услуг» предлагали покупателям свежие виноград, сливы, гранаты, груши, грецкие орехи нового урожая.

Многолюдно было и у киоска райпо, в котором продавались ароматные яблоки, мясо. За пять дней продуктов на рынке продано на 22 тысячи рублей.

В. ШУЛИНА,
директор
колхозного рынка.

3 стр.

В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ

ОБЩИМИ СИЛАМИ

При жилищно-эксплуатационном участке № 5 УЖКХ Новотрубного завода прошли собрания жителей. Более четырехсот человек приняли живое участие в обсуждении вопросов, единой темой которых был девиз «В городе жить — хозяином быть». Начальник жилищного участка Александра Ивановна Титова, стремясь привлечь к решению злобо-

дневных проблем самих квартиросъемщиков, постоянно приглашает представителей различных служб города, встречи с которыми протекают в форме вопросов и ответов.

Очередная встреча с работником госпланадзора, обратившего внимание квартиросъемщиков на неудовлетворительное производственное состояние

подвалов, плохую их освещенность, ветхость электропроводки, закончилась единогласным решением принять активное участие в устранении этих недостатков.

С интересом также было встречено выступление начальника внутридомовой газовой службы В. И. Тишкова, рассказавшего о правилах пользования газом.

Не остались в стороне и представители правоохранительных органов. Участковые инспекторы И. Н. Галимов и А. В. Кормилцев рассказали о недостойном поведении граждан, злоупотребляющих алкоголем и занимающихся самогонварением. Решено общими силами бороться с пьянством, самогонварением, помогать милиции выявлять людей, ведущих паразитический образ жизни.

Обсудили жители и порядок присвоения звания образцового быта домам, подвездам и подтверждению этого звания. Единодушно названы таковыми дом № 24 по улице Папанинцев (председатель домового комитета В. Ф. Дучев), № 21-а по улице Герцена (В. П. Разумник), 12 подъездов в разных домах участка.

Л. БАРЫШЕВА,
рабкор.

ОТДЫХ НА «ВЕТЕРКЕ»

«Ветерок» — любимое место отдыха работников горпромторга. Здесь можно прекрасно провести выходные всей семьей. База принимает одновременно семьдесят человек. В домиках тепло, уютно. К услугам приезжающих теннис, санки, лыжи, хоккейные клюшки. Работники базы тщательно подготовились к зимнему сезону. Отремонтирован спортивный инвентарь. Сейчас в распоряжении отдыхающих тридцать пар лыж. Недавно на «Ветерке» проводили выходные работники магазинов № 5 и 44.

Н. СОЛОВЬЕВА,
завхоз базы отдыха «Ветерок».

В музыкальной школе № 1 прошел семинар педагогов-скрипачей. Работой его руководил преподаватель Свердловского музыкального училища им. П. И. Чайковского Натан Ефремович Козырев.

Повышение педагогического мастерства работников музыкальной школы, выявление перспективных учеников — такие задачи ставили мы перед собой. Из шести учащихся двое будут представлять первоуральскую школу музыки на областном семинаре. Это Наташа Михайлова и Катя Курбангалеева. Девочки тонко чувствуют нюансы музыки. Смычок прикасался к струнам скрипки, и зал наполнился чудесными звуками. Любить, понимать музыку Катю и Наташу научила Лю-

Смычок коснулся струн

бовь Ивановна Романенко, квалифицированный педагог с большим стажем, которая училась в нашей школе и вернулась сюда после окончания училища.

Завершился семинар концертом студентов Свердловского музыкального училища им. П. И. Чайковского. Были исполнены произведения Паганини, Венявского. Отрадно, что среди артистов была и воспитанница нашей школы студентка Эля Хабалкина.

Н. ИТКИН,
педагог музыкальной школы № 1.

СПОРТ

Что за удовольствие пробежаться в солнечный зимний день по хрустящему снегу, вдохнуть напоенный свежестью воздух, насладиться красотой дремлющего леса! На спортивной базе «Снежинка» стартами команд цеховых «пятнугольников» открылся зимний сезон.

НА ЛЫЖНЮ — СЕМЬЕЙ

БОЛЕЕ ТРЕХСОТ ТРУЖЕНИКОВ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ХРОМПИК» В ПРОШЕДШУЮ СУББОТУ ВСТАЛИ НА ЛЫЖИ.

включились лыжники цеховых коллективов предприятия. Женщины участвовали в эстафете 3 км×4, мужчины — 5 км×4. Многие хромпиковцы пришли на спортивный праздник семьями. Организаторы мероприятия тщательно подготовили лыжню.

Заряд энергии, полученный в этот день работниками объединения, поможет сохранить им хороший трудовой настрой на всю рабочую неделю.

На снимке: стартуют женщины.

Фото Н. Булыгина.



По-бойцовски

В Каменске-Уральском закончилось первенство областного совета ДСО «Труд» по классической борьбе.

Первоуральск представля-

ла на этих соревнованиях команда треста Уралтяжтрубстрой. Бойцовский характер проявили наши спортсмены. Многие вернулись с наградами. Чемпио-

нами в своих весовых категориях стали Сергей Долгополов, Александр Круглов, Рудольф Гильмутдинов.

М. ЗУБОВ,
тренер.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ВСЕ ДЕЛАЕМ САМИ

В туристском клубе Дома пионеров «Абрис» занимаются ребята трудолюбивые. Не останешься после тренировки готовить снаряжение — результата завтра не жди. Не оборудуешь как следует рюкзак, байдарку — и поход превратится в сплошную пытку, не усовершенствуешь обвязку, палатку — в горах будешь чувствовать себя неудобно.

ли в лесхозе: делали санитарные рубки в районе горы Пильной. На лыжной экспериментальной фабрике ребята своими руками изготовили лыжи. Станки покорились им быстро. Вначале хозяева предприятия встретили школьников с недоверием. Но вскоре отношение к ним изменилось. Вот что говорит мастер Л. К. Кормильцева:

— Трудолюбия, дисциплины у этих ребят не отнять. За одну смену многие ос-

воили по две операции на производстве лыж. Это Марат Гарифьянов, Андрей Моткин, Володя Харитонцев, Андрей Медведев, Дима Сапожников.

Заработанные деньги будут использованы на походы и соревнования. Впереди у «Абриса» много интересных дел. Недавно мы получили сорок пар прекрасных беговых лыж.

Ж. КРАЕВСКАЯ,
руководитель турклуба «Абрис».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «БОББИ» (2 серии). Сеансы: 20-го — 9, 12, 15, 18, 21 час; 21-го — 9, 12, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «ЧИСТЫМИ РУКАМИ». Сеансы: 10-30, 12-15, 15-45, 17-30, 19-15, 21 час. Завтра «ЧИСТЫМИ РУКАМИ». Сеансы: 12-15, 15-45 час. «САМРАТ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 17-30, 20 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10-30 час. «ТРИ БРАТА» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 18, 20-30 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «УЛЬЗАНА». Сеансы: 18, 20 час. «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА», начало в 13-40 час.

Клуб им. Ленина. «БЕЗ ПРАВА НА ПРОВАЛ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудопоселка. «БУНТ НЕВЕСТОК». Сеансы: 19, 21 час.

* АВТОСЕРВИС

ТОВАРИЩИ АВТОЛЮБИТЕЛИ!

Первоуральская станция технического обслуживания автомобилей проводит техническое обслуживание легковых автомобилей, принимает в ремонт легковые автомобили «Волга», «Жигули», «Москвич», «Запорожец» (на кузовные жестяно-сварочные работы с последующей окраской и без окраски, срок исполнения в течение месяца). Проводит вне очереди мойку автомашин на моечно-сушильной установке.

На станции технического обслуживания в магазине продаются кузова: «Москвич» ИЖ-2125 второй комплектности по цене 1700 рублей, «Запорожец» 968 М первой комплектности по цене 2400 рублей. Имеется большой выбор запчастей к автомашине ЛуАЗ-969 «Вольны».

Среднее профессионально-техническое училище № 69 объявляет набор учащихся, отслуживших в Советской Армии, на трехмесячное обучение специальности электросварщика (дневное отделение). Начало занятий 1 декабря. Выплачивается стипендия 30 рублей в месяц. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, СПТУ № 69, тел. 2-38-09, 2-37-25.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий проводит месячник «Внимание: светофор!» для воспитанников старших и подготовительных групп детских садов, учащихся 1—3 классов, а для учащихся 4—7 классов обзорные экскурсии по городу «По памятным и историческим местам г. Первоуральска», «Не померкнет в памяти народный легендарный подвиг Родины моей», «По заветам Ленина». Стоимость автобусной экскурсии 30 рублей за группу. Справки по телефону 2-47-66, адрес: ул. Ленина, 82—2.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 52 «Подарки» (ул. Ленина, 96) предлагает золотые цепочки разных переплетений по цене от 80 до 200 рублей.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Напоминаем, что срок оплаты и получения товаров по безналичному расчету в магазине № 45 «Мелкий опт» производится в течение 7 дней.

● Мягкое, теплое одеяло всегда необходимо! УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины горпромторга предлагают красивые яркие шерстяные одеяла с рисунком и в клетку размером 140×205 см по цене от 17 до 62 руб. и детские по цене от 9 до 28 руб.

Приглашаем в магазины горпромторга № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина 20), № 10 «Ткани» (пос. Динас), № 31 «Галантерея» (пос. Магнитка).

● Где купить недорого, но добротную вещь! К вашим услугам комиссионный магазин.

Магазин № 2 «Комиссионный» (колхозный рынок) предлагает в большом выборе платья и блузки для женщин, костюмы мужские, пальто зимние мужские и женские, пальто из искусственного меха. В магазине вы можете не только приобрести, но и сдать вещи на комиссию. Напоминаем часы работы магазина: с 9 до 18 часов, в субботу с 8 до 17 часов, в воскресенье с 8 до 16 часов, перерыв с 13 до 14 часов, выходной — понедельник.

● Сколько бы ни было у женщины украшений — новому она рада всегда.

Магазин № 52 «Подарки» (ул. Ленина, 96) предлагает изделия из золота: цепочки разных переплетений по цене от 80 до 200 руб., кольца, серьги, броши, подвески, для молодоженов — обручальные кольца. Имеются в продаже изделия из хрусталя: бокалы, фужеры, салатники, вазы по цене от 7 до 300 рублей, сувениры из дерева, оргстекла, металла, керамики, светильники разных конструкций по цене от 5 до 60 рублей.

ТОВАРИЩИ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Горбытуправление доводит до сведения, что с 15 ноября на химическую чистку и крашение введен дополнительный прейскурант с целью соблюдения сроков выполнения заказов и повышения ответственности заказчиков за своевременное получение выполненных заказов.

За несвоевременное выполнение заказа заказчику предоставляется скидка в размере 10 копеек за каждый день просрочки.

При невыкупе заказов в указанные сроки предприятие взимает с заказчика за хранение изделий плату в размере 5 копеек за каждый день хранения до 15 дней, а по истечении 15 дней — 10 копеек за каждый день.

Уважаемые заказчики! Просим сданные ранее заказы в приемном салоне химчистки «Чайка» выкупить до 25 ноября.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В книжные магазины города поступил первый том собрания сочинений А. С. Пушкина. Книги выдаются по предъявлению квитанции по месту подписки.

Ателье № 10 приглашает жительниц города оформить заказ на пошив легкого платья. Опытный закройщик поможет вам в выборе фасона. Срок изготовления 7—10 дней. Адрес ателье: п. Магнитка, ул. Энгельса, 7. Часы работы приемного салона с 11 до 19 час., выходные — воскресенье, понедельник.

Строительный техникум проводит прием учащихся на шестимесячные подготовительные курсы. Начало занятий с января 1986 года. Стоимость обучения 15 рублей. За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 24-а, 3-й этаж, с 16 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира (45,5 кв. м, 3-й этаж, имеется телефон) на равноценную в Первоуральске. Обращаться по телефону 5-28-25 или п. Динас, ул. Ильича, 29, кв. 5.

Меняется 3-комнатная благоустроенная квартира (18,2 кв. м, 2-й этаж) в г. Дербенте ДАССР на равноценную в Первоуральске. Обращаться: ул. Ватутина, 75—49.

Срочно требуется жилплощадь для двух человек. Обращаться: ул. Комсомольская, 4, кв. 13, в любое время.

Срочно требуется благоустроенная квартира для семьи из 2-х человек. Обращаться: ул. Емлина, 16-6, кв. 188, после 16 часов.

Меняется однокомнатную благоустроенную квартиру (12,6 кв. м, 2-й этаж) на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Ватутина, 51—15.

Поздравляем с 60-летием отца САФИУЛЛИНА Самседина Кинжебаевича. Желаем здоровья и успехов в труде.

Дочери, сыновья, внуки.

Выражаем благодарность коллективам управления треста Востокметаллургмонтаж и швейной фабрики, соседям, друзьям за помощь и участие в похоронах Романова Николая Егоровича.

Жена и родственники.

Горно, горком профсоюза учителей, подколлективы вечерних школ № 6 и 9 глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти члена КПСС, участника Великой Отечественной войны и ветерана педагогического труда

ЩЕПЕЛИНА
Петра Никитича
и выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким покойного.

Коллективы отдела главного механика и ремонтно-механического цеха № 28 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

АЛФЕРОВА
Николая Васильевича,
работавшего в 1937—39 годах начальником механического цеха.

Администрация, партийная и профсоюзная организации трубоволокнистого цеха № 3 Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда

АЛФЕРОВА
Николая Васильевича.